
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 学科別回答数一覧 

 

学科・専攻 発送数 回答数 回答率 

児童学科 児童学専攻 111 24 21.6% 

児童学科 育児支援専攻 112 32 28.6% 

児童教育学科 86 21 24.4% 

栄養学科 栄養学専攻 129 17 13.2% 

栄養学科 管理栄養士専攻 171 26 15.2% 

服飾美術学科 187 28 15.0% 

環境教育学科 80 11 13.8% 

造形表現学科 127 17 13.4% 

英語コミュニケーション学科 121 21 17.4% 

心理カウンセリング学科 86 17 19.8% 

教育福祉学科 72 8 11.1% 

看護学科 103 13 12.6% 

子ども支援学科 109 35 32.1% 

短大 保育科 72 21 29.2% 

短大 栄養科 96 7 7.3% 

 

 

2 卒業時の進路状況等に変更がありますか。 

 
 

大学 短大 

変更あり 37 人（13.7％） 2 人（7.1％） 

変更なし 229 人（84.8％） 26 人（92.9％） 

 

 

3 Q 2 で変更ありと回答した方 

 

進路状況の変更事由 大学（件数） 短大（件数） 

現在大学で登録されている就職先を辞め、別の就職先で勤務している 20 1 

現在大学で登録されている就職先を辞めて、現在は勤務していない 6 0 

卒業後、就職した 5 0 

その他 6 1 

2020 年度 卒業後アンケート調査結果 
（2018（平成 30）年度卒業生） 

 

実施期間 

回 収 率 

調査目的 卒業生の現状を確認すると共に、学生時代に身に付けておきたかった力を把握し、指導の参考にすること 

調査対象 

2018（平成 30）年度の卒業生 

大学 1,494 名 

短大 168 名 

2020 年 12 月 18 日～2021 年 1 月 21 日 

大学 18.1％（270 件） 

短大 16.7％（28 件） 



 

4 現在勤務している方 

 

（1）現在の勤務先にどのくらい勤務していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

勤務期間 
大学 短大 

件数 割合 件数 割合 

6 ヶ月未満 5 2.0%  1 3.7%  

6 ヶ月以上 1 年未満 16 6.3%  0 0.0%  

1 年以上 1 年 6 ヶ月未満 12 4.7%  0 0.0%  

2 年未満 214 84.3%  25 92.6%  

その他 7 2.8%  1 3.7%  

 

 

（2）現在の勤務先にどれくらい勤めたいと考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

勤務期間 
大学 短大 

件数 割合 件数 割合 

結婚まで 31 12.2%  3 11.1%  

出産まで 23 9.1%  2 7.4%  

定年まで 43 16.9%  2 7.4%  

やりたい仕事が決まるまで 25 9.8%  2 7.4%  

特に決めていない 110 43.3%  14 51.9%  

その他 22 8.7%  4 14.8%  

  

「その他」一部抜粋 

 できたら今年中に辞めて地元で就職をしたい 

 最長 5 年の為、あと 1～3 年。 

 やりたいことがやれなくなるまで 



 

（3）現在の勤務先に関して、あなたはどれくらい満足していますか。該当する番号に１つずつ〇をつけて 

ください。（とても満足：4、満足：3、あまり満足ではない：2、満足していない：1） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 大学 短大 

平均 平均 

収入 2.67 2.63 

やりがい 3.06 3.07 

安定性 3.15 3.07 

将来性 2.72 2.56 

世間の評価・格好良さ 3.05 3.00 

勤務地 3.08 3.26 

会社・団体の規模 3.14 3.00 

職場の雰囲気 3.15 3.11 

休暇の取りやすさ（産休・育休制度含） 2.83 2.93 

労働時間の柔軟性 2.56 2.78 

教育・研修制度 2.75 3.00 

 

 

（4）現在の勤務先において、女性が働くことについて特に配慮していること（一部抜粋） 

・早めに退勤(18:00 までには)出来ること。しかし、持ち帰りが多くなっている。 

・女性管理職の人数を増やそうと努力している 

・生理休暇が設けられている。 

 

 

（5）現在の勤務先を後輩に薦めたいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

  

「その他」一部抜粋 

 忙しく仕事も任せられ、給料が良い 

 社内でのコース転換試験が受けやすい（地域職→総合職） 



 

 

 大学 短大 

件数 割合 件数 割合 

思う 70 27.6%  9 33.3%  

やや思う 110 43.3%  12 44.4%  

あまり思わない 59 23.2%  4 14.8%  

思わない 15 5.9%  2 7.4%  

 

 

（6）本学学生からのメールまたは電話による質問等にご協力いただけますか。 

 

 大学 短大 

件数 割合 件数 割合 

直接電話をもらえれば協力できる 12 4.7%  1 3.7%  

事前に、メールで時間等を調整後なら対応できる 167 65.7%  20 74.1%  

協力はできない 75 29.5%  6 22.2%  

 

 

（7）あなたの勤務先において、下記の能力について社員(職員)等にどの程度求められていると思いますか。 

該当する番号に１つずつ〇をつけてください。 

 (強く求められている：4、求められている：3、あまり求められていない：2、求められていない：1) 

 
 

大学 短大 

平均 平均 

主体性 3.46 3.44 

働きかけ力 3.28 3.19 

実行力 3.34 3.56 

情報収集力 3.20 3.22 

課題発見力 3.31 3.22 

計画力 3.29 3.19 

創造力 2.96 2.63 

発信力 3.39 3.33 

傾聴力 3.58 3.67 

柔軟性 3.35 3.59 

状況把握力 3.32 3.37 

規律性 3.60 3.70 

ストレスコントロール力 3.16 3.26 

 

 

 

 

 

  

「その他」一部抜粋 

 どんな人とでもコミュニケーションが取れる力 傾聴力 

 アセスメント能力。報連相がしっかりできること。 

 効率よく仕事を進める力 



 

5 学生時代を振り返って、下記の授業（正課科目）についてどの程度深く学んでおけば良かったと思い

ますか。該当する番号に１つずつ〇をつけてください。 

（とても思う：4、思う：3、あまり思わない：2、思わない：1） 

 

 

 

 

大学 短大 

平均 平均 

専門 3.47 3.43 

教養 3.39 3.32 

一般常識 3.50 3.36 

基礎学力 3.30 3.00 

ビジネススキル 3.19 3.00 

語学力（英語） 2.74 2.25 

 

 

 

 

 

 

 

6 学生時代を振り返って、以下の能力や知識はどのように変化しましたか。該当するものに 1 つずつ 

〇をつけてください。（大きく増えた：5、増えた：4、変化なし：3、減った：2、大きく減った：1）  

 
 

大学 短大 

平均 平均 

一般的な教養 3.89 3.79 

分析力や問題解決能力 4.01 4.00 

専門分野や学科の知識 4.01 4.36 

批判的に考える能力 3.52 3.50 

異文化の人々に関する知識 3.49 3.50 

リーダーシップの能力 3.62 3.96 

人間関係を構築する能力 4.07 4.32 

他の人と協力して物事を遂行する能力 4.16 4.32 

異文化の人々と協力する能力 3.28 3.25 

地域社会が直面する問題を理解する能力 3.53 3.50 

国民が直面する問題を理解する能力 3.41 3.36 

文章表現の能力 3.83 3.79 

外国語の運用能力 2.94 2.89 

コミュニケーションの能力 4.07 4.04 

プレゼンテーションの能力 3.59 3.43 

数理的な能力 3.07 3.04 

コンピュータの操作能力 3.86 3.86 

時間を効果的に利用する能力 4.07 3.82 

グローバルな問題の理解 3.14 3.21 

就職に向けた情報収集能力 3.46 3.29 

「その他」一部抜粋 

 コミュニケーション能力 パソコンスキル 

 セルフイメージの立て直し 自分との付き合い方（自己分析） 

 Illustrator や Photoshop、Excel などの編集方法 

 大学外の環境に身を置き、さまざまな人と関わる力。 



 

 

7 今後、あなたが職を選び直すとしたら、以下についてどの程度重視しますか。該当する番号に１つずつ

〇をつけてください。（とても重視する：4、重視する：3、あまり重視しない：2、重視しない：1）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 大学 短大 

平均 平均 

収入 3.31 3.32 

やりがい 3.26 3.68 

安定性 3.37 3.32 

将来性 3.15 3.25 

世間の評価・格好良さ 2.76 2.86 

勤務地 3.39 3.54 

社会・団体の規模 2.59 2.68 

職場の雰囲気 3.75 3.93 

適性 3.43 3.43 

休暇の取りやすさ（産休・育休制度含） 3.45 3.39 

労働時間の柔軟性 3.30 3.32 

労働環境の柔軟性（テレワーク等） 2.94 2.82 

教育・研修制度 2.90 2.93 

  

「その他」一部抜粋 

 やりたいことが実現できるか 慕うことのできる、上司がいるか

どうか 

 ワークライフバランスが取れること 

 やりがいや、生きがいがあるか。また、職場の雰囲気が自分に合

っているか。 



 

8 卒業時に以下の力はどの程度身についていたと思いますか。該当する番号に１つずつ〇をつけて

ください。（身についていた：4、やや身についていた：3、あまり身についていなかった：2、身

についていなかった 1） 

 

 

 
 

大学 短大 

平均 平均 

主体性 3.10 3.14 

働きかけ力 2.71 2.79 

実行力 3.06 3.07 

情報収集力 3.04 3.04 

課題発見力 2.87 2.82 

計画力 2.85 2.82 

創造力 2.59 2.50 

発信力 2.70 2.75 

傾聴力 3.41 3.39 

柔軟性 3.24 3.14 

状況把握力 3.18 3.11 

規律性 3.47 3.46 

ストレスコントロール力 2.82 2.86 

 

  
 

・期限以内に提出すること 

・コミュニケーション能力 俯瞰的に物を見る力 

・専門知識 

 

「その他」一部抜粋 

 

 

 

 

 


